Fyzika IV - cvičení   
Potenciály molekul, vibrace, rotace
(31.3. / 14.4.2023)

Příklad 1:

Ukažte, že exponenty ve výrazu pro potenciální energii atomů ve vzdálenosti r
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musí splňovat nerovnost m > n má–li být dosaženo stabilní konfigurace.

Příklad 2:

Necht’ potenciální energie částice v poli jiné částice závisí na vzdálenosti mezi jejich středy dle vztahu
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kde  a  jsou konstanty. Ukažte, že:

· obě dvě částice tvoří stabilní konfiguraci pro
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· v případě stabilní konfigurace je energie přitažlivých sil 8 x větší než energie odpudivých sil

· celková poteciální energie dvou částic při stabilní konfiguraci je
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· molekula se rozpadne, jakmile působící síla vzdálí od sebe částice na vzdálenost
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Příklad 3:
Odhadněte teplotu tání Ag (strukturu stříbra modelujte aproximací tuhých koulí). Mřížková konstanta stříbra je a = 4.1 Å, modul pružnosti E = 43.6 GPa. 
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